
 

 

                 

ATA Nº 2501– Sessão Ordinária - 19 de fevereiro de 2024. 

No dia  dezenove de fevereiro de dois mil e vinte e quatro, às dezenove horas horas, na 

Sala de Sessões Zalmair João Roier (Alemão), localizada nas dependências do Centro 

Cultural José Maria Vigo da Silveira, na Rua Coronel Gervásio nº 500. Estiveram 

reunidos em Sessão Ordinária, os Vereadores que compõem o Poder Legislativo, sob a 

Presidência da Vereadora Adriana Bueno Artuzi (Progressistas), Déberton Fracaro 

(PDT),  Rita Scariot  Sossella (PSB), Paulo César Langaro (PDT), Edson Luiz Dalla Costa 

(Progressistas), Josué Girardi (Progressistas), estavam presentes ainda os vereadores 

Altamir Galvão Waltrich (MDB), José Marcos Sutil (MDB), Maeli Brunetto (MDB), 

Rafael Menegaz (MDB), Celso Fernandes de Oliveira (Cidadania). Em seguida, A 

Presidente submeteu a ata da sessão Ordinária do dia 15/02/2024 à votação, sendo que a 

cópia da mesma está com os Vereadores e poderá ser retificada através de requerimento 

escrito encaminhado à Mesa Diretora. Vereadores favoráveis permaneçam como estão 

contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. Na Sessão Ordinária de hoje 

deram entrada as seguintes matérias: Ofício nº 049/24; Ofício nº 055/24; Indicação nº 

005/24; Requerimento nº 005/24; Requerimento nº 006/24; Requerimento nº 007/24; 

Projeto de Lei nº 06/24; Projeto de Lei nº 07/24; Projeto de Lei nº 08/24; Projeto de Lei 

nº 09/24; Projeto de Lei nº 010/24; Projeto de Lei nº 011/24. Ordem do dia. 

Requerimentos. De acordo com o Art. 138 do Regimento Interno, os requerimentos 

escritos serão deliberados pelo plenário e votados na mesma sessão de apresentação, não 

cabendo o adiamento nem discussão. Portanto, coloco em votação: Requerimento nº 

005/2024. O Vereador Edson Luiz Dalla Costa  da bancada do Progressistas, no uso de 

suas legais e regimentais atribuições, vem por meio deste requerer a Mesa Diretora dessa 

Casa Legislativa, conforme Artigo 136 do Regimento Interno. Que o nome do Senhor  



 

Ivanir Antonio Broch, seja  colocado na pista de KM de arrancada. Segue em anexo o 

histórico do Senhor Ivanir Antonio Broch. Coloco em votação o requerimento 005/2024.  

Vereadores favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 006/2024. A Presidente da Câmara de Vereadores 

Adriana Bueno Artuzi, juntamente com os vereadores abaixo subscritos, em 

conformidade com o que estabelece o artigo 122 e artigo nº 168 do Regimento Interno, 

requer a inclusão imediata na Ordem do dia, da Sessão Ordinária do dia 19 de fevereiro, 

do Projeto de Lei do Executivo nº 006, 007, 008/24.  Coloco em votação o requerimento 

006/2024. Vereadores favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem. 

Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 007/2024. A Presidente da Câmara de 

Vereadores Adriana Bueno Artuzi, juntamente com os vereadores abaixo subscritos, em 

conformidade com o que estabelece o artigo 122 e artigo nº 168 do Regimento Interno, 

requer a inclusão imediata na Ordem do dia, da Sessão Ordinária do dia 19 de fevereiro, 

dos Projetos de Lei do Executivo nº 009 e 010/24. Coloco em votação o requerimento 

007/2024.  Vereadores favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem. 

Aprovado por unanimidade. Projetos de Lei. A Presidente Adriana Bueno Artuzi 

(Progressistas) destacou que  conforme acordo entre as bancadas os projetos serão 

votados em bloco. Em discussão o Projeto de Lei do Executivo nº 006/2024. Autoriza o 

Poder Executivo Municipal a firmar Termo de Fomento com a Associação de Pais e 

Amigos dos Excepcionais de Tapejara-APAE. Em discussão o Projeto de Lei do 

Executivo nº 007/2024. Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar Termo de 

Fomento com a Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de Tapejara-APAE. Em 

discussão o Projeto de Lei do Executivo nº 008/2024. Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a firmar Termo de Fomento com a Associação de Pais e Amigos dos 

Excepcionais de Tapejara-APAE. A palavra está com senhores vereadores. Com a palavra 

o Vereador Josué Girardi (Progressistas). Cumprimentou a todos. O Vereador Josué citou 

o nome dos membros da Diretoria da APAE. São três Projetos que vieram para esta Casa.  



 

O Projeto nº 006/24 refere-se a área da educação. São cento e trinta e cinco usuários de 

zero a vinte e cinco anos mais um professor cedido pelo município.  No valor de duzentos 

e cinquenta e seis mil e novecentos e cinquenta e cinco. O Projeto nº 007/24 se refere a 

área de Assistência Social. São duzentos usuários de zero a setenta e cinco anos.  No valor 

de trezentos mil e noventa reais. E o Projeto nº 008/24 refere-se a área da saúde. São 

duzentos usuários de zero a setenta e cinco anos. No valor de cento e sessenta e sete mil 

e duzentos e quinze reais. Totalizando então são três tipos de atendimento que a APAE 

presta de uma forma muito exemplar. Ambos os Projetos passaram pelos conselhos 

municipais. A APAE se modernizou. Muito importante a questão da nota fiscal gaúcha 

para poder arrecadar mais. Com a palavra o Vereador Altamir Galvão Waltrich (MDB). 

Cumprimentou a todos. Trabalho magnífico da APAE. Voluntariado de toda a Diretoria 

e que fazem um trabalho que auxilia muito a municipalidade. Atendimento de pessoas do 

nosso município e outros municípios que também dão a sua contrapartida. Em nome da 

bancada do MDB somos totalmente favoráveis aos três projetos. Com a palavra a 

Vereadora Rita Scariot Sossella (PSB). Cumprimentou a todos. Quero parabenizar as 

pessoas que se dispõe a trabalhar que é um trabalho gratuito. Destacou a importância das 

pessoas colaborarem. Sociedade precisa ajudar. Com a palavra o Vereador Déberton 

Fracaro (PDT). Cumprimentou a todos. Projetos da APAE que todos os anos vem pra cá. 

Parabéns para todas as pessoas que um dia fizeram parte da diretoria da APAE. São 

duzentas e vinte famílias envolvidas. Conte conosco sempre que precisar. A política bem 

feita melhora vidas. Com a palavra o Vereador Celso Fernandes de Oliveira (Cidadania). 

Cumprimentou a todos. Muito possivelmente não estarei mais aqui no próximo ano. Isso 

aqui não tem sigla partidária. Tive a oportunidade de ir na APAE antiga fui na APAE 

nova. Ser voluntário não é fácil. O Brasil tem em torno de sete milhões de voluntários. 

Todos os governos procuraram fazer o melhor.  Em 2021, portas que se fecharam para a 

Tati Fontana que não poderiam ter se fechado. E a APAE abriu as portas para que ela 

terminasse o estágio de sessenta horas e conseguisse terminar a Faculdade tão sonhada de 



 

Assistência Social. Com a palavra a Vereadora Maeli Brunetto (MDB). Cumprimentou a 

rodos. Convivi com essa realidade da APAE por cinco anos. Meu primo vai na APAE. E 

se não tivesse não sei o que seria daquela família. Só tenho que agradecer a todos os 

funcionários que estão na APAE. Com a palavra a Presidente Adriana Bueno Artuzi 

(Progressistas). A diretoria sempre incansável. APAE atende bebês, crianças, 

adolescentes, adultos e idosos também. Emendas que chegam ao município destinadas a 

APAE. A população entende que as emendas suprem as necessidades da APAE, mas não 

é dessa forma. Fica esse apelo para a população que essas emendas demoram para chegar, 

plano de trabalho que precisa ser elaborado quando chegam e a APAE não pode esperar. 

Foi uma grande vitória a construção dessa nova APAE. Ecoterapia já lá instalada. Vamos 

colocar uma piscina é necessário sim. Também o ginásio esportivo. Como mais nenhum 

vereador deseja fazer uso da palavra, coloco em votação o Projeto de Lei do Executivo nº 

006/2024.Vereadores favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem. 

Aprovado por unanimidade. Como mais nenhum vereador deseja fazer uso da palavra, 

coloco em votação o Projeto de Lei do Executivo nº 007/2024. Vereadores favoráveis 

permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. Como 

mais nenhum vereador deseja fazer uso da palavra, coloco em votação o Projeto de Lei 

do Executivo nº 008/2024. Vereadores favoráveis permaneçam como estão contrários se 

manifestem. Aprovado por unanimidade. Conforme acordo entre as bancadas os Projetos 

serão votados em bloco.  Em discussão o Projeto de Lei do Executivo nº 009/2024. 

Concede reposição aos vencimentos através de Revisão Geral Anual e aumento real aos 

servidores do Município e da outras providências. Em discussão o Projeto de Lei do 

Executivo nº 010/2024. Altera o Art. 6.º da Lei n.º 4188, de 12 dezembro de 2017, que 

institui o Vale Refeição aos Servidores Municipais e dá outras providências. A palavra 

está com senhores vereadores. Com a palavra o Vereador Josué Girardi (Progressistas). 

Agradecer ao entendimento da administração e as negociações. Esse governo é do 

diálogo, que dialoga com as categorias. Empenho realizado pelo Sindicato. Em 2021 o 



 

governo não pode fazer reajuste por causa do covid. No ano seguinte foi repassado 10.06 

%, que era o IPCA mais aumento real de 094%, totalizando 11% o índice. Em 2023 

correção do IPCA de 5.77% mais 5.44% escalonado por ano, então todos os anos os 

servidores terão 1% de aumento até 2027 quando será 1.44%. Isso representa um ganho 

maior lá na frente. O vale alimentação o governo estava pagando dezoito reais por dia 

para servidores com carga horária de quarenta e trinta horas estará passando para vinte e 

um reais. E os servidores com carga horária menor de vinte horas hoje estão recebendo 

nove e vão passar para 10.50 ao dia.  Os detentores de cargos políticos e de comissão não 

recebem o vale alimentação. Necessidade de ser votado hoje em regime de urgência por 

causa da folha. Com a palavra o Vereador Altamir Galvão Waltrich (MDB). 

Cumprimentou a todos. Esse aumento que vamos votar hoje e também o vale refeição é 

retroativo a partir de primeiro de fevereiro. Árdua luta que o sindicato teve para defender 

a categoria. Acerto que o vale alimentação passaria para vinte e um que foi aceito na 

assembleia e no valor do aumento foi oferecido 4.62% e mais 1% que já está em lei. Na 

sexta feira então o Executivo convidou o sindicato e os vereadores para participar onde 

foram explicados os motivos da administração e o sindicato também os seus motivos para 

que se chegasse em um índice maior. Então chegado a um acordo de 4.80%, tendo um 

incremento de 0,18%. Sabemos que não é tudo aquilo que os servidores querem, tudo 

aquilo que merecem pelo trabalho que fazem mas foi o que era possível. E ficou 

combinado também entre a administração e o sindicato mais dois assuntos importantes. 

Ficou aqui acordado a respeito da insalubridade e periculosidade que será montada uma 

comissão para estudar isso. E também plano de carreira do quadro geral dos servidores 

que em breve será montada uma comissão de estudo. Valorizar os servidores dentro do 

seu grau de formação. Hoje o magistério tem, mas os demais servidores não tem. Com a 

palavra o Vereador Déberton Fracaro (PDT). Cumprimentou a todos. Agentes políticos 

estes não vão ganhar 5.8%. Os servidores concursados e os seletivos esses sim vai somar 

o valor total do 5.8% mais do vale refeição que é vinte e um reais. Parabenizar os nossos 



 

funcionários públicos pelo bom trabalho que fazem. Investir mais na qualificação dos 

nossos concursados para que eles consigam render mais ao nosso município. Daqui a 

pouco cursos, como as grandes empresas fazem. Elas incentivam para que o seu 

funcionário fique cada vez mais preparado para exercer a sua função. Aumento no vale 

alimentação é um ganho muito grande 17% em um ano. Com a palavra o Vereador Paulo 

César Langaro (PDT). Cumprimentou a todos. Essa bandeira tem que ser de todos e ela é 

de todos. Poder Executivo, Poder Legislativo e a da comunidade. Foi possível perceber 

sim tanto por parte dos servidores, direção e sindicato e também do nosso governo a 

habilidade para poder conversar. A importância de formar uma comissão para trabalhar 

na questão da insalubridade, da periculosidade. Somos favoráveis. Com a palavra o 

Presidente Adriana Bueno Artuzi (Progressistas). Quero agradecer a todos os vereadores 

que aprovaram para que fosse votado em regime de urgência. Os nossos recursos estão 

vinculados a Lei de Responsabilidade fiscal. Teremos uma reforma tributária que não está 

tão favorável para os municípios. O município chegou a um percentual que era necessário. 

Foi acordado que a administração estará formando uma comissão para estar conversando 

e ajustando também  um olhar para questões de insalubridade e reclassificações de 

carreira. Diálogo que o Poder Executivo está dando para o sindicato. Parabéns ao 

sindicato pela belíssima condução. Como mais nenhum vereador deseja fazer uso da 

palavra, coloco em votação o Projeto de Lei do Executivo nº 009/2024. Vereadores 

favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovado por 

unanimidade. Como mais nenhum vereador deseja fazer uso da palavra, coloco em 

votação o Projeto de Lei do Executivo nº 010/2024. Vereadores favoráveis permaneçam 

como estão contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. Eram essas as matérias 

a serem discutidas na Sessão Ordinária de hoje. Explicações pessoais. Passamos agora ao 

espaço destinado às Explicações Pessoais, onde cada vereador terá o tempo regimental de 

cinco minutos para expor assuntos de seu interesse. Pela ordem, o primeiro a fazer uso da 

palavra é o Vereador: Celso Fernandes de Oliveira, Déberton Fracaro, Edson Luiz Dalla 



 

Costa, Josué Girardi, José Marcos Sutil, Maeli Brunetto, Paulo Cesar Langaro, Rafael 

Menegaz, Rita Scariot Sossella, Altamir Galvão Waltrich e Adriana Bueno Artuzi. 

Permanecem em Pauta: Indicações nº 003, 004, 005/2024; Projeto de Lei do Executivo nº 

005, 011/24. Encerro a presente Sessão e convoco os Senhores Vereadores para próxima 

Sessão Ordinária do ano que se realizará no dia 26/02/2024. Tenham todos um boa noite 

uma ótima semana. De acordo com a Resolução nº 006/07 consta nos arquivos da Câmara 

a gravação da Sessão em áudio. Nada mais a constar, encerro a presente Ata. 

 

 

 

 

Adriana Bueno Artuzi                            Josué Girardi 

            Presidente                                                       1º Secretário 


